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NOTA: En los temas de opcion multiple se debera escoger la alternativa correcta.
En todos los temas que se pida justificacion el estudiante tendrd que hacerlo caso
contrario, perdera la totalidad de los puntos asignados a los mismos.

TEMA UNO (2 p)

En la préctica de electrostatica el electroscopio fue sometido a diferentes experimentos.
Uno de ellos fue cargarlo con una carga positiva (por ejemplo con una varilla de vidrio
luego de ser frotada) y luego acercarlo a un objeto cargado con el mismo tipo de carga,
entonces, lo que se observo fue que:

A) las laminillas se acercaron mas entre si

B) las laminillas se alejaron mas entre si

C) no ocurria nada ya que las cargas, tanto del electroscopio y el objeto eran iguales.

TEMA DOS (2 p)

En la practica de campo eléctrico el estudiante pudo apreciar el experimento con la
jaula de Faraday contando con la ayuda de un generador de Van de Graaff. El
funcionamiento del primer dispositivo antes mencionado se basa:

A) En las propiedades de un conductor en equilibrio electromagnético.

B) En las propiedades de las lineas del campo eléctrico

C) En las propiedades de un conductor en equilibrio electrostatico.

TEMA TRES (3 p)

En la practica de capacitancia se utilizaron dos condensadores .de valores diferentes .Si
de repente el profesor hubiese dispuesto que los dispositivos antes mencionados fueran
del mismo valor no se hubiese podido cumplir con los objetivos establecidos en la
practica. Falso o verdadero Justifique su respuesta

TEMA CUATRO (2 p)

En la practica de equivalente eléctrico del calor el fundamento teérico principal de la
experiencia fue la verificacion de:

A) La conservacion de la carga eléctrica

B) La conservacién de la energia total

C) La conservacion de la cantidad de calor

TEMA CINCO (2 p)

En la préactica de induccién electromagnética se pudo cumplir el objetivo propuesto
haciendo:

A) Variar, solamente, el nimero de espiras de las bobinas

B) Variar, solamente, el area efectiva de las bobinas

C) Las dos afirmaciones anteriores son incorrectas



TEMA SEIS (2 p)

En la préctica de Introduccion a la electricidad se aprendidé la simbologia de los
elementos usados en las diferentes practicas del laboratorio. Mencione, al menos dos
con sus respectivas representaciones graficas.

TEMA SIETE (2 p)
De acuerdo a lo visto en la préactica de induccion electromagnética sobre

transformadores indique cual debe ser la alternativa correcta de las lecturas de los cuatro
voltimetros para los circuitos A, B, C si estos se alimentan de una fuente alterna a 1
volt.

Voltimetro 1

VOLTIMETRO | #1 #2 #3 #4
Alternativa A) | 1volt | 1/2 volt | 1/2 volt | 1 volt

A
Alternativa B) | 1volt | 2volt 2volt 1volt \\U
Alternativa C) | 1volt | 1volt 1volt 2volt
Alternativa D) | 1volt | 1/2 volt | 1/2 volt | 1/4 volt

1 Volt de ca

TEMA OCHO (3 p)
En la préactica de magnetismo se pudo observar la distorsion del haz de electrones en el
tubo de rayos catodicos cuando se aproximaba un iman en forma de herradura. Esto
sustenta el concepto fisico de la variacion de la rapidez de las particulas que componen
un haz por la presencia de un campo magnético externo. Verdadero o falso. Justifique su
respuesta.

TEMA NUEVE (2 p)
En la préactica de produccion de campos magnéticos se armo el siguiente circuito.

El nicleo de la bobina de 1000 espiras fue aire,
barra de hierro y por ultimo, yugo. Entonces la
relacion entre las corrientes indicadas en el
amperimetro para cada uno de los nucleos antes
mencionados resulto:

A. lare = Ire = Ivuco
B. laire > Ire > lvuco
C. lare < Ire = lyuco
D. laire < Ire < lyuco

VYoltimetro 2

Voltimetro 3



TEMA DIEZ (8 p)

En la practica de circuitos RC se armé un circuito del cual se obtuvo los siguientes
datos de la relacion entre la corriente de carga del capacitor y el tiempo empleado. Los
mismos que se muestran en la tabla adjunta. Con esta informacion se pide al estudiante
que:

A) Realice un grafico linealizado de la i(t) VS t [Tiempo
Recuerde i (t) =lmae™" Y i(t) (4p). t£At(s) [(I£Al)pA

B) Del valor de la pendiente del grafico obtenido [0.0£0.1  |(80.10+0.05)

50+0.1 |(65.00£0.05)

encuentre el valor de la constante de tiempo T 10.0£0.1 |[(52.00+0.05)

(2p) 15.040.1 | (42.00+0.05)

C) Haga la comparacion entre el valor experimental [20.0+0.1 |[(33.00+0.05)

obtenido y el valor tedrico dado que R = 470kQ'y 25 0+0.1 [(26.00+0.05)

C 100pF. (1p) 30.0+0.1 [(19.00+0.05)

D) Bosqueje el circuito armado en esta préactica 35.040.1 |(12.00+0.05)

escribiendo los valores numéricos de los 40001 | (10.00 £0.05)

dispositivos empleados. (1p)
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TEMA ONCE (10 p)

En la practica de ley de Ohm realizada en un curso se obtuvo los si

guientes valores:

V(volt) (Av + 0.1) 0.0 /1.0

2.0

3.0

4.0

5.0

6.0

I(amp)(AI = 0.01) 0.00 |0.20

0.40

0.60

0.80

1.00

1.20

Se pide

A) El grafico que demuestre la linealidad entre el voltaje aplicado a los extremos de un
resistor y la corriente que la atraviesa. (3p)
B) Obtenga, del grafico, el valor del resistor con su respectiva incertidumbre (4p)

C) De acuerdo al codigo, estudiado en clase, escriba los colores que deberia llevar el
resistor encontrado. Suponga una tolerancia del 5% (3p)

TEMA DOCE (2 p)

En la practica de leyes de Kirchhoff se arma el circuito mostrado en la gréfica adjunta y
se determina el valor de las corrientes que circula por cada resistor asi, también se

muestran las direcciones de las corrientes en los diferentes ramales.

informacion, escoja la alternativa correcta para el circuito dado:

) Vo~ IR-IR.=0

b) VDC_IR1+ |3R3_|5R5:O
c) VDC+ |1R1+ |3R3_|5R5:O

D Ve LR+I:R:=0
e) VDC_VAB+ |5R5:O
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TEMA TRECE (7p)

La siguiente tabla corresponde a los
datos obtenidos en un paralelo de
Laboratorio de Fisica C en la practica
del Equivalente eléctrico del calor.
Basdndose en esta informacion,
calcular:

A) La energia eléctrica consumida por
la resistencia con su respectiva
incertidumbre. (2p)

B) El calor absorbido por el agua con su respectiva incertidumbre. C ,0=4.18 J/g °C (2p)

Masa del calorimetro (41.0+£2.0)g
Masa del agua y del vaso | (251.0£2.0)g
Temperatura inicial del

agua (23+1)°C
Temperatura final del agua | (29 + 1)°C
Temperatura ambiente (26 +1)°C
Corriente promedio (1.45£0.05)A
Voltaje promedio (6.43 £0.05)V
Tiempo promedio (6 £1)min

C) Calcule el error relativo porcentual 1E—-Q 1/E x 100% (1p)

D) ¢Por qué, para este caso en particular, la temperatura final se escogi6 en 29°C? ;Cual

es la justificacion para ello? (2p)

TEMA CATORCE (3 p)

En la practica de ley de Ohm se arma el equipo mostrado en
la figura adjunta conocido como puente de Wheatstone.

Luego se mueve lentamente la posicion del amperimetro
hasta que el mismo da una lectura de 0 amperios. Acto

seguido se mide (LixALj)= (600£1)mm vy (LoxALp)=

Vpc —

(400£1)mm. Si se conoce que Rp= (100 £ 5)Q. Se pide:

Determinar el valor del resistor desconocido Rx con su

respectiva incertidumbre.
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